

**Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods
and on the Globally Harmonized System of Classification
and Labelling of Chemicals**

Sub-Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods

9 June 2011

Thirty-ninth session

Geneva, 20–24 June 2011

Item 11 of the provisional agenda

Other business

**Proposals of corrections to the 17th revised edition of the
Recommendations on the Transport of Dangerous Goods,
Model Regulations**

Note by the secretariat

The Sub-Committee may wish to endorse the following corrections to be included in a corrigendum to the list of amendments to the sixteenth revised edition of the Recommendations on the Transport of Dangerous Goods, Model Regulations (ST/SG/AC.10/38/Add.1) and when appropriate to the 17th revised edition of the Model Regulations on the Transport of Dangerous Goods:

1. 2.5.3.2.4, in the list of currently assigned organic peroxides in packagings

Insert the following rows

METHYL ETHYL KETONE PEROXIDE(S)	See remark 8)	≥ 48				OP5			3101	3) 8) 13)
"	See remark 9)	≥ 55				OP7			3105	9)
"	See remark 10)	≥ 60				OP8			3107	10)
METHYL ISOBUTYL KETONE PEROXIDE(S)	≤ 62	≥ 19				OP7			3105	22)

Reasoning: Rows missing in the printed English version of 17th revised edition of the Model Regulations.

Correction to the 17th revised edition of the Model Regulations.

2. 3.3, special provision 361, sub-paragraph (d), at the end

For "shall be contained by packaging or by equipment" read "shall be contained by the packaging or by the equipment".

Editorial.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

3. 4.1.4.1, P206

For "Special packing provisions" read "Special packing provision".

Editorial.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

4. 4.1.4.1, P802 (1)

After "4B," insert "4N".

Reasoning: Amendment deleted by mistake in ST/SG/AC.10/38/Add.1.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

5. 4.1.4.1, P903 (4)

For "Strong outer packagings constructed of suitable material of adequate strength and design, in relation to the packaging capacity and its intended use."

read "Strong outer packagings constructed of suitable material, and of adequate strength and design in relation to the packaging capacity and its intended use."

Reasoning: Same text already corrected in the 16th revised edition (ST/SG/AC.10/1/Rev.16/Corr.1).

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

6. 4.3.1.16

For "damages" read "damage".

Editorial.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

7. 5.5.3.4.2

For "a size relative to the packaging"

read "a size relative to the package".

Reasoning: 5.5.3.4 applies to the marking of packages containing a coolant or conditioner. Correction proposed by the Ad Hoc Working Group on the Harmonization of RID/ADR/ADN with the United Nations Recommendations on the Transport of Dangerous Goods.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

8. 6.8.5.1.4

At the end of (a), replace the full stop with a semi-colon.

At the end of (b) insert "and"

Editorial.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

9. 6.8.5.3.3, at the end

For "to achieve the requisite total package mass" read "to achieve the requisite total mass of the flexible bulk container".

Reasoning: Avoid the use of the term "package" for flexible bulk container. Correction proposed by the Ad Hoc Working Group on the Harmonization of RID/ADR/ADN with the United Nations Recommendations on the Transport of Dangerous Goods.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

10. 6.8.5.3.9.3, third sentence

Delete "of the package".

Reasoning: Avoid the use of the term "package" for flexible bulk container. Correction proposed by the Ad Hoc Working Group on the Harmonization of RID/ADR/ADN with the United Nations Recommendations on the Transport of Dangerous Goods.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.

11. 6.8.5.4.2

For "the use of other packaging methods"

read "the use of other containment methods".

Reasoning: Avoid the use of the term "packaging" for flexible bulk container. Correction proposed by the Ad Hoc Working Group on the Harmonization of RID/ADR/ADN with the United Nations Recommendations on the Transport of Dangerous Goods.

Correction to ST/SG/AC.10/38/Add.1 and to the 17th revised edition of the Model Regulations.
